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松島町教育委員会会議議事録（令和6年1月定例会） 

 

 

１ 招 集 月 日        令和6年1月26日（金曜日） 

 

２ 招 集 場 所        松島町役場庁舎3階 301会議室 

 

３ 出  席  者        内海俊行教育長、鈴木康夫委員（教育長職務代理者）、佐藤晴子委員、小澤晴司委員、 

櫻井智恵委員 

 

４ 説明のため出席した者              

  千葉忠弘教育次長、蜂谷文也課長、岸淳一学校教育班長、齋藤幹雄生涯学習班長、森田義史町史編さん室長、

赤間香澄中央公民館長、熊谷賢学校給食センター所長、三品隆教育指導専門員、金津晶子学校教育班主査 

 

５ 議 事 日 程       

１．開会  令和6年1月26日（金曜日）午前9時30分  開会 （録音開始） 

２．前回委員会の議事録の承認 

３．議事録の署名委員の指名   佐藤委員・小澤委員 

４．報告事項 

  （1）一般事務報告 

（2）教育長報告 

５．議事 

  議案第11号 令和6年度「松島町の教育」に係る教育方針について 

６．協議事項   

  （1）令和6年2月臨時会について 

     日程案：令和6年2月9日（金）午前9時30分 松島町役場3階 教育長室 

   (2) 令和6年2月定例会 

     日程案：令和6年2月22日（木）午前9時00分 松島町役場3階 301会議室 

 ７．その他 

   （1）松島町総合教育会議について 

      日程案：令和6年2月22日（木）午前11時00分 松島町役場2階 201会議室 

 ８．閉会 
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6 議 事 録       

 

１．開会   午前9時30分  

〔金津主査〕皆さんおはようございます。（「おはようございます」の声あり） 

 これから松島町教育委員会会議令和6年1月定例会を開会いたします。 

 開会の挨拶を内海教育長よりお願いいたします。 

〔内海教育長〕皆さんおはようごいます。（「おはようございます」の声あり） 

 1月もあっという間にどんどん進んでいくということで、子どもたちにおいてはまとめの時期に入っています。 

 子どもたちも元気よくやっており、あとでタウンミーティングとかについて触れさせていただきます。今日、

どうぞよろしくお願いいたします。 

〔金津主査〕ありがとうございました。 

 

２．前回委員会の議事録の承認 

〔金津主査〕続きまして、2番、前回委員会の議事録の承認について、12月定例会の議事録について、配付してい

る資料のとおり承認ということでよろしいでしょうか。（「はい」の声あり）ありがとうございます。 

 それでは、定例会終了後、署名をお願いいたします。 

 

３．議事録の署名委員の指名 

〔金津主査〕続きまして、3番、議事録署名委員の指名となります。 

 今回は、佐藤委員と小澤委員を指名させていただきます。よろしくお願いいたします。 

 

４．報告事項 

（1）一般事務報告 

〔金津主査〕続きまして、4番、報告事項に移ります。 

 1番、一般事務報告について、学校教育班からお願いします。 

〔岸班長〕それでは、学校教育班の行事報告からご説明いたします。 

 資料、1ページになります。 

 主なものについて説明いたします。 

 12月25日、松島町ICT教育推進委員会を第五小学校で開催しております。各学校のICT教育担当の先生方と、今

使っている端末や使用しているアプリについての課題や要望について話合いを行っております。また、来年度、

令和6年度から、学校と保護者との連絡を携帯などの電子機器、通信機器で行えるように準備を進めているところ

です。 

 続いて、1月4日、幼保合同研修会を実施しております。今年は、幼稚園、保育所のほかに、認定こども園松島

めぶきの森の先生方にも出席していただいて、こちらの研修会を実施しております。 

 1月9日、第3学期の始業式が幼稚園、小中学校で行われております。 

 1月22日、宮城県市町村教育委員・教育長研修会がホテル白萩で開催されました。出席していただきました委員

の皆さん、ありがとうございました。 

 1月25日昨日と本日の午後から二小と一小でタウンミーティングが行われております。先月、第五小学校での取

組を紹介しておりましたが、各校とも同じように将来のまちづくりについて、目標や具体案、それから自分たち

ができることについて発表をしているところです。 

 行事報告については以上となります。 

 続いて、資料2ページ、行事予定になります。 

 主なものについて説明いたします。 

 2月8日、仙台管内教育委員会協議会研修会が大衡村で開催されます。出席される委員の方につきましては、よ

ろしくお願いいたします。集合時間等につきましては、後ほど、「その他」でご連絡させていただきます。 

 続いて、2月9日、教育委員会臨時会を開催いたします。教職員の人事に係る審議となりますので、こちらにつ

いても出席方よろしくお願いいたします。 

 それから、2月22日、教育委員会定例会終了後に松島町の総合教育会議を併せて開催する予定としております。

こちらについても、出席についてよろしくお願いいたします。 

 学校教育班からは以上となります。 
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〔金津主査〕続きまして、学校給食センターからお願いいたします。 

〔熊谷所長〕それでは、3ページ目をご覧ください。 

 学校給食センターからの行事報告をさせていただきます。 

 1月9日に第五小学校と中学校、10日に第五幼稚園と第一小学校、第二小学校が3学期の給食提供を再開しており

ます。 

 24日から30日は、全国学校給食週間としまして、青森のじゃっぱ汁やドイツのリンゼンズッペなどを提供して

おります。 

 ほかにも1月は、「東北六県＆世界の汁物・煮物、味めぐり」をテーマに汁物や煮物を提供しており、本日、一

枚物でお配りしておりますように、全てではないんですが、6品、メニュー名と写真、あと説明を記載しておりま

すので、ご覧いただければと思います。 

 続きまして、24日、第2回学校給食担当者会議を役場3階会議室で開催し、各幼稚園、小中学校の給食担当教諭7

名と栄養教諭の参加によりまして、提出書類の確認や来年度の給食体制などについて話し合い、意見交換等を行

いました。 

 続きまして、行事予定ですが、2月16日、松島町学校保健委員会連絡協議会に栄養教諭と私が参加いたします。 

 あと、21日に、第五幼稚園の園児と保護者による試食会が行われる予定となっております。 

 以上となります。 

〔金津主査〕それでは、学校教育班及び学校給食センターの報告について、ご質問等ございますでしょうか。 

（質疑）  

佐藤委員  3点感想をお話しさせていただくのと、1点ご質問させていただきます。 

 まず、感想ということの 1点目は、心を育てる教育ということで、小学校とか幼稚園とかで読

み聞かせをやっていただいているということがとてもいいなと思いました。やはりいろんな外部

の方も入って、そして気持ちを込めていろいろ読んでくださることが子どもたちの心に響いてい

くのだなというふうに思っています。 

 2 点目は、歯を大切にする教育ということで、第一幼稚園と第五幼稚園が、歯と口を育む推進

事業を同じ歩調で進まれているなと思っておりました。4 つの約束ということで、「まつしま」

の頭文字を取りまして、「真っ白、強い歯、しっかりかんで、ますます元気」というパネルをお

作りになって、子どもたちにしっかり意識させていこうと、日々の生活、健康について育んでい

こうということと、しかも第一幼稚園と第五幼稚園が、同じ教材でやっていらっしゃるというこ

で、体制がしっかりできているんだなと、そういった面もうれしく感じたところでございます。 

 それから、3 点目なんですけれども、給食関係で、とても感謝しています。まず、見た目、彩

りがいいということと、それから栄養価ももちろんいろいろ考えられていて、そしてもう一つは

松島町、英語関係にも力を入れているところで、こういった外国の文化、それから料理、歴史に

触れるということがとてもすばらしい取組だなと思いました。なかなか地元食材とかそういった

ものはあるんですけれども、外国の料理を出すというのは私自身余り体感したことがなかったも

のですから、こういったことをとてもすばらしいと思いました。今後もまたいろいろご工夫いた

だければというふうに思います。 

 それで、質問 1 点なんですけれども、学校教育班のほうにですが、12 月 25 日の日に ICT の教

育推進委員会を開催されたということなんですけれども、どんな話題が出たかにつきまして、簡

単で結構ですので、お聞かせ願えればと思います。よろしくお願いいたします。 

岸班長  こちらの ICT 推進委員会ですけれども、一つは、現在取り入れているアプリ等について、この

3 年間使ってきて、よく使っているものとあまり使わないもの、新たに入れたいものなどの整理

が必要だ、整理していきましょうねというようなこと。 

 それから、令和 8 年度に機器の更新となりますので、それに向けて、これからどう進めていく

か、どういったアプリが必要か、そもそもの機器自体についてもどうするか検討が必要だという

ような話し合いをしたところです。（「活発に活用されているのですね、学校では」の声あり）

端末自体はどのクラスも 1 日最低 1 回は使っている状況ですので、使用頻度はかなり高くて、逆

にタブレットの故障とか傷が増えてきて、もうちょっと早く更新できないのとかという話題も出

てくるんですが、ちょっとその辺は予算の関係で難しいと話しております。 

佐藤委員  ありがとうございます。ICT 活用って結構格差が出てきているなと思っておりまして、全国的

に、まずコロナの流行したあたりから GIGA スクール構想で使うということにはなっているんで
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すけれども、そこのところは結構格差が出ている実情もありますので、松島町の状況につきまし

ては、皆さんまず使っていて子どもたちも使えるというところが安心したところです。ただ、財

源があると思いますので、そちらの確保のほう、どうぞよろしくお願いいたします。以上です。 

内海教育長  うちの場合、1 つの中学校に行くのに一小、二小、五小の小学校 3 校で格差がないように町で

ICT 支援員を入れてもらっています。そういう意味では、レベルはある程度同じ。ただ、先生た

ちによってもやっぱり好き嫌いありますので、教えられたものを習熟するまで時間かかるという

先生もいるんですが、そういうのは ICT 支援員だったり、あと学校の情報推進の教諭でカバーし

合ってやっています。ある程度、他の市町村よりばらつきはないんじゃないかなと思っています。

支援員の人件費も相当な金額するんですけれども、十分に活用していただく。タウンミーティン

グでもタブレットを自由自在に活用して、子どもたちが町長に意見を述べるというような形で使

っているので、見ているほうは随分進化しているなと思っています。以上です。 

  

〔金津主査〕それでは、続けさせていただきます。生涯学習班からお願いします。 

〔齋藤班長〕それでは、生涯学習班の行事報告並びに行事予定についてご説明させていただきます。 

 4ページ目をご覧願います。 

 まず、行事報告のほうですけれども、1月14日日曜日にこども落語体験・落語会を文化観光交流館で開催してお

ります。お手元に、こちら献立とかあるやつの後ろのところに当日の様子、体験の様子を2枚ほどつけております

ので、一緒にご覧願います。こども落語体験のほうには、園児から小学校6年生まで13名の子どもたちが参加し、

小噺や出囃子に合わせた太鼓打ち体験などを楽しんでいました。 

 また、落語会には82名が参加し、落語家4人による落語や三味線を使った音楽を聴いて、会場は笑いに包まれて

おりました。なお、櫻井委員のほうには親子で参加していただきましてありがとうございました。 

 次に、1月17日水曜日ですけれども、第3回松島まるごと学推進委員会を役場301会議室で行いました。主に2学

期に実施した授業の振り返りをしております。 

 次に、昨日25日木曜日になります、昨日になりますが、第2回松島町学校部活動地域移行検討委員会を301会議

室で開催しました。松島中学校からは校長先生、宮城県からは保健体育安全課の課長補佐、松島町のPTA連合会か

らは各小中学校のPTA会長さん3名、あとマリソルの事務局長が集まっていただき、学校部活動地域移行について、

県内の地域移行状況や松島町の現状、方向性などについて、報告、意見交換などをしております。 

 続きまして、行事予定のほうに移らせていただきます。 

 行事予定につきましては、明日27日ですけども、これちょっとすみません、資料の日にち日曜日と間違ってい

ますが、土曜日に2023Ｂ＆Ｇ宮城ウィンタースポーツフェスティバルが蔵王町のみやぎ蔵王えぼしリゾートスキ

ー場で開催されます。県内から33名の小学生が参加し、松島町からも3名の小学生が参加して、そり遊びや雪遊び

の体験を行う予定としております。 

 続きまして、2月15日木曜日に第4回社会教育委員会議を役場大会議室で開催します。内容につきましては、本

年度の社会教育事業の活動報告や地域学校協働活動推進事業である放課後子ども教室や松島まるごと学の効果検

証結果について、社会教育委員の皆様と情報共有を図りたいと考えております。 

 以上で、生涯学習班の行事報告及び行事予定を終わらせていただきます。 

〔金津主査〕続きまして、町史編さん室からお願いします。 

〔森田室長〕資料は5ページになります。 

 まず、行事報告としましては、1月25日、第8回歴史体験ボランティア育成事業を開催しております。今回は、

町内の方から寄贈を受けた絵はがきや古い写真に番号をつけてページを作るというような作業をお手伝いしてい

ただきました。このような作業の様子は、町の公式フェイスブックでも 公開しておりますので、ご覧いただけ

ればと思います。 

 続きまして、行事予定です。 

 1月29日月曜日に第70回文化財防火デーの警防演習を実施します。こちらは、昭和24年1月26日に法隆寺で火災

があったことを教訓にいたしまして、毎年、その前後に全国の文化財で防火訓練を実施するもので、松島町でも

瑞巌寺周辺で実施いたします。 

 続きまして、2月17日土曜日、松島れきし再発見講座Lesson7としまして、今日皆さんのお手元に追加で資料を

お渡ししたんですが、松島町文化財保護委員さんでもあります髙橋守克先生に塩竈神社の瓦についてのお話をい

ただきます。まだ席に余裕がありますので、ご興味ある方はぜひお越しいただければと思います。 

 町史編さん室からは以上です。 
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〔金津主査〕続きまして、中央公民館からお願いいたします。 

〔赤間館長〕6ページをお開きください。 

 中央公民館・文化観光交流館・勤労青少年ホームの行事報告になります。 

 まずは、1月7日、第75回松島町成人式（二十歳を祝う会）が開催されまして、127名の成人者のうち、出席者が

89名、保護者などのご家族さんの参加につきましては、66名参加いただきました。式典及び写真撮影、アトラク

ションと、長時間にわたりまして教育委員の皆様にはご臨席いただきまして誠にありがとうございました。本日、

皆様の机の上に成人者に配付しました記念品等が入ったエコバッグをお配りしております。今年から記念品の一

部、クオカードをやめまして、エコバッグとフォトブックを作りました。フォトブックは成人者に記念品として

お渡しするような形になっております。フォトブックと集合写真については、本日 

見本として回覧させていただいております。 

 次に、行事予定になります。 

 2月1日から2月16日まで、文化観光交流館におきまして、大河ドラマの「光る君へ」ということをテーマに紫式

部関連の絵巻物の展示を行いたいと思っております。 

 次に、2月4日ですが、松島かき祭りが開催されることに合わせまして、世界的ブランドのキャノンさんのご協

力を得まして、カメラを1人1台お借りしまして、冬の松島の写真教室を開催する予定となっております。 

 あとは記載のとおりです。以上です。 

〔金津主査〕それでは、生涯学習班、町史編さん室及び中央公民館等の報告につきまして、ご質問等ございます

でしょうか。 

（質疑）  

鈴木委員  分かったらでいいので教えてほしいのですが、成人式、先ほど127人中89人、75％。これ例年

と同じくらいかどうかということがもし分かれば。 

 それから、ここ数年でいいんですが、近隣の他市町村と同じくらいなんでしょうか、松島は。

何か特徴があるのかないのか、もし分かれば少し教えてほしい。 

赤間館長  出席率に関しましては、昨年が69％、今回75％なので、多少は多いと思います。あと、保護者

の方につきましては、例年増加傾向でございまして、多い方ですとおじいさま、おばあさまとか、

皆さんご家族そろって成人をお祝いしたいということで、参加される方が実は増えています。 

 ほかの自治体についての参加状況については、そんなに大きく隔たりはないので、おおむね同

じような状況になっていると思います。 

鈴木委員  確かに去年出たとき少なかったなとちょっと感じていて、今年どうなのかなと思って、75％で

すよね。結構増えたな。何なんだろうなと。 

赤間館長  昨年まではコロナということもありまして、出席者に制限がございました。どうしても何かあ

ったら困るということで、例えば保護者の方は1名までよとか、そういった制限を行っての開催

でしたが、今回はそういったものを全て撤廃しましたので、それなりにでは保護者の方も増えた

のかなと思っています。 

鈴木委員  ありがとうございました。 

佐藤委員  成人式、二十歳を祝う会、本当にお疲れさまでございました。私自身、とても感動いたしまし

て、とても華やかな雰囲気で、集まった皆様もいい感じで、久しぶりにお会いして会話も弾んで

いたかなというところで、皆さんに笑顔があったのが、すてきだなと思いました。特に、やはり

話の聞き方といいますか、いろんな成人式、これまでにも映像でも見てきているものですから、

改めて松島町立派だなと思いました。盛り上がるところとお話をちゃんと聞くところと、あと代

表者の皆様も、所作もきちんとされていたので、これは事前にいろいろお話いただいたんだろう

なということで、館長さんはじめ、皆様、いろんな準備をされてきて当日まで至ったこと、当日

の最後まできちんと心に残る大切な 1 日に二十歳の皆様はなったかなと思います。本当にお疲れ

さまでございました。ありがとうございました。 

小澤委員  私も昨年に続いて成人式に出席させていただいたのですけれども、新成人へのそれまで担当さ

れた先生方の登壇とそれからはなむけの言葉がありましたが、最後にご本人は登場されなかった

んですけれども、メッセージでお祝いをされた方の文章が本当にすばらしくて、もしお許しいた

だければ、私もゼミの学生にちょっと紹介したいと思って、もしよろしければ、ぜひ。 

赤間館長  後で用意します。 

小澤委員  ありがとうございます。 
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 もう一つ、2 月 1 日の予定で、ＮＨＫ大河ドラマ「光る君へ」というの、これは松島町でのオ

リジナルなのか、あるいはこの一帯での巡回なのか、あるいは NHK からの持ち込みなのか。前回

の定例会でもちょっとお話ししたとおり、紫式部の光源氏の実在のモデルの一人と言われている

源融さんという人が貞観年間に多賀城で、陸奥出羽按察使に役職として就任されて、その方の晩

年のお屋敷のお庭が伊勢物語で、日本最高の景色だというふうに表現されて、それが塩竈と松島

ということなので、そういうつながりでこれを展示されたとしたら本当にすばらしいと思いまし

て、どういう企画かなと思いましての発言です。 

赤間館長  こちらのほうは、中央公民館のほうの催しになっております。予算の関係もあり宮城県図書館

で所蔵しております複製品を無償でお借りしまして展示するような形になっております。本日の

資料編のところにも一部チラシが入っているんですけれども、源氏物語の絵巻や枕草子など、資

料をお借りする予定になっておりまして、その一部をケース等に入れて展示させていただきたい

と考えておりました。 

小澤委員  ありがとうございます。 

 

（2）教育長報告 

〔金津主査〕それでは続けさせていただきます。（2）教育長報告について、内海教育長、お願いいたします。 

〔内海教育長〕では、私のほうから2つ、最初はまず資料ということで、仙台教育事務所管内の不登校状況という

ことで、新しい資料が手に入りましたので、お話させていただきます。 

 小学校が上の資料です。折れ線グラフをご覧になっていただくと、11月、4月に比べてどんどん不登校の出現率

が高くなっていっているということが読み取れます。同じように中学校においても、不登校率がどんどん高くな

っていっているということで、県全体を見ると相当数の子どもたちが不登校になっていると。 

 不登校の基準とすれば、30日以上学校に来ないとなりますので、30日以降はいいのかというとそうではなくて、

学校にできるだけ来るということが前提になっています。そういうことを考えると、結構な割合の子どもたちが

学校に来なくなってきているなと。コロナの影響なのか、よく言われる学校に対する不安なのか、家庭内での居

心地の悪さなのか、いろんな要因が考えられますけれども、現実としてだんだん不登校が多くなっていると。そ

れに対応しているのが現場の先生方で、必死に不登校にならないように子どもたちにアプローチして、声掛けし

て、さらに、不登校になっている子については定期的な電話を入れて確認して登校刺激をしているところでござ

いますが、松島においても、これほどぐんと上がっているわけではないんですが、不登校は確実にいます。4月か

ら10月、11月までは30日超えなかったのに、年明けになって上がってきていると。 

 問題なのは、こういう状況なのに、令和7年度以降、もみの木教室に対する支援がなくなってくるというような

状態があるわけです。今までは県で補助をだしていたのにそれを出さなくする、それで、県のほうでは、「学校

の一層の奮起を期待する」というお話だったので、校長会がありましたので、そのお話はしましたけれども、不

登校が確実に増えているので、やっぱり学校としてもチームを組んでどうしたらいいか十分に検討する時期に入

ってきたなというふうなことが挙げられるなということを教育委員の皆さんにもご理解いただきたいなと思って

おります。これが1点です。 

 2点目は、先ほど挨拶の中でも言ったタウンミーティングのことです。前回もちょっと触れたかと思うんですが、

町長が学校に来るということが、ほかの市町村では余り考えられないのを松島はやっていると。普通は、こちら

のほうに呼んで、議場とかに呼んで、何というんでしょう、模擬議会みたいなのをして、選ばれた子が発表して、

それについて町長だけじゃなくて、副町長、総務課長とか答えていくというような写真がマスコミあたりに出て

くるんですけれども、うちは町長が学校にまで来ていただいて、子どもの意見を聞き取り、それについていろい

ろ意見するということがとても新鮮に見えてきて、町長の答弁より私は学校の教員なんで、子どもってどんな発

言するのかなと。2年近く見ていると、どんどん進化して、さっき言ったICT支援の方の補助もありながら、タブ

レットを巧みに使いながら、全員が町長に対して、こんな町にするととても過ごしやすいですよと意見を述べる

と。これはまさに、何というか、小さな提言者みたいな形で、とても好ましいなということで、力強い子どもた

ちだなと思っております。それを見ていると、やっぱりタウンミーティングの意味づけというのは非常にいいな

と。自分の町をもう一回眺めてみるというのは、いい企画だったなと思っております。 

 今日は第一小学校のほうでやります。第一小学校も楽しみにしております。そういうことで、一度お見せした

いんですけれども、なかなか第一小学校とかほかの学校まで行くことができないので、話だけにしておきますが、

非常にふだんの授業の中でも、重いというか、価値のある取組じゃないかと思っています。そのことをご紹介い

たします。今後ともちょっとPRしていきますので、よろしくお願いします。以上です。 
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〔金津主査〕ありがとうございました。 

 それでは、教育長からの報告についてご質問等ございますでしょうか。 

 

５．議事 

〔金津主査〕それでは、続けさせていただきます。続きまして5番、議事に移ります。 

 議事は内海教育長の進行の下、行います。それでは、お願いいたします。 

 (1) 議案第11号 令和6年度「松島町の教育」に係る教育方針について 

〔内海教育長〕それでは、議案第11号 令和6年度「松島町の教育」に係る教育方針についてを議題とします。 

 事務局から提案理由の説明を求めます。よろしくお願いします。 

〔蜂谷課長〕それでは、9ページをご覧いただきたいと思います。 

 議案第11号 令和6年度「松島町の教育」に係る教育方針について。 

 このことについて、教育長に対する事務委任規則第2条第1項第1号の規定により、別紙のとおり提出する。令和

6年1月26日提出、教育長名でございます。 

〔内海教育長〕説明しないと分からないですね。私のほうから。今回は、松島町の教育についてご提案申し上げ

ますけれども、従来と大きくは変わりません。凡事徹底というか、このことをやっぱり充実させていくという観

点の下、作成しました。 

 どこを変えたか今からお話しさせていただきますので、ご覧になっていただければと思います。線でも引いて

いただければと思います。 

 まず、10ページ、（5）の「教育施設環境の充実」ということで、②です。これを認定こども園の移行と旧では

書いていましたけれども、認定こども園には移行していますので、ここは、今後における幼稚園の在り方を検討

していくと。幼稚園の在り方ということは、2つの幼稚園でいいのかとか、1つは認定こども園にしなくていいの

かというようなことを検討してまいりますということで、ここを書き直しております。 

 あとは、正誤表をつけて差し上げればよかったんですけれども、ちょっと話聞いていただければと思います。 

 あとは11ページの（2）の②「世界とつながる機会と体験を提供する国際理解教育の推進」ということの中に含

めました。「子ども国際観光科」を盛り込みました。しっかり盛り込んだので、ここは、これを中心に展開して

いきますよということで、前のやつでは盛り込んでいませんでした。今回はしっかり盛り込みましたので、先生

方にもここは理解してもらおうと思っております。 

 次は、12ページをご覧ください。 

 12ページの（6）「いじめ防止と不登校支援の充実」ということで、黒星の4つ目、「認め励まし合いながら、

思いやりと信頼関係を育む取組の推進」ということになっていますが、これは道徳教育を大木の根っこのように

しながらこっちを進めていきましょうと。つまり束ねるような感じです。それを中心に道徳教育を含めながらや

っていきましょうということで、しっかりここは「道徳教育」というのを入れました。道徳教育については、ど

の学校、小中学校、中学校も、年間35時間きっちりしてやっております。それは確認しております。ですので、

さらにそれを充実して、道徳教育を含めながらやっていきたいなと思っております。 

 それから、（9）番のところ、地域とともにある学校の推進ということで、前はそういう文言で書いてありまし

たが、もうコミュニティ・スクールがうちはスタートしていますので、「コミュニティ・スクールの推進」、充

実も含めてやっていきたいなと考えております。コミュニティ・スクールは、2年目に入りますけれども、どの学

校も十分に検討しながら、立ち上げてやっているところです。 

 それから、最後です。14ページ（1）です。「ライフステージに応じたスポーツの振興」ということで、子ども

の体力・運動能力の向上の推進、これは生かしております。県の子どもの体力については、都道府県でも最下位

に近いほうなので、ここら辺はうちも頑張ってやりたいなと思います。 

 それで、2、3あったのを1つにまとめました。「スポーツ関連団体との連携による町民の体力向上と交流・運動

の場の提供」ということで、ここをこのように改めています。前は高齢者向けのスポーツ教室とか検討していく

ということで、検討では駄目なんじゃないかということで、しっかりここも明記しましょうということで、書い

ております。 

 以上、正誤表でもあればよかったんですが、ちょっと申し訳ございませんが、そのようなところの手直しをさ

せていただきました。大きくは、先ほども言いましたように変えていませんので、昨年同様、これを踏まえなが

ら、さらに次のステップというか、充実していきたいなと考えています。以上でございます。 

 何かご質問あれば。よろしいですか。 

 では、質疑なしと認めます。質疑を終わります。 
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 それでは議案第11号について採決します。本案に賛成の委員は挙手をお願いします。（挙手全員）ありがとう

ございます。 

 採決の結果、議案第11号については全員賛成で可決されました。 

 議事が終わりましたので、進行を事務局にお返しします。 

 

６．協議事項  

（1）令和6年2月臨時会について 

   日程案：令和6年2月9日（金）午前9時30分 松島町役場3階 教育長室 

 (2) 令和6年2月定例会 

   日程案：令和6年2月22日（木）午前9時00分 松島町役場3階 301会議室 

〔金津主査〕続きまして6番、協議事項に移ります。 

 （1）令和6年2月臨時会につきまして、日程案としまして、2月9日金曜日午前9時30分から役場教育長室で開催

を予定しております。内容としましては、校長、教頭先生等の人事異動に係る案件となっております。この日程

でよろしいでしょうか。 

 続きまして、（2）令和6年2月定例会につきまして、こちらは日程案としまして2月22日木曜日午前9時から、こ

ちら301会議室で開催を予定しております。令和6年度の予算についての説明となりますので、いつもより早い開

会となっております。この日程でよろしいでしょうか。よろしくお願いいたします。 

 

７．その他 

 （1）松島町総合教育会議について 

    日程案：令和6年2月22日（木）午前11時00分 松島町役場2階 201会議室 

〔金津主査〕続きまして、7番、その他です。 

 お手元に総務課からの告知文書ございますが、2月22日定例会の後、午前11時から役場201会議室で、松島町総

合教育会議が開催予定となっております。内容は、中学校の部活動の地域移行関係となっております。どうぞよ

ろしくお願いいたします。 

 もう一つですが、2月8日木曜日に仙台管内教育委員会協議会研修会が予定されておりまして、2時から大衡村役

場隣の平林会館で開催となっておりましたので、午後1時にこちら役場の玄関前に集合いたしまして、こちらの会

館のほうに向かいたいと思います。直接行かれる方もいらっしゃると思いますが、どうぞ当日よろしくお願いい

たします。 

 その他全体を通しまして何かございますでしょうか。 

〔齋藤班長〕ちょっとだけ、先ほど説明がありました来月22日の総合教育会議のほうで、部活動の地域移行のこ

とでお話もあるというのを踏まえて、ちょっと部活動の地域移行のことについてご説明させていただきたいと思

います。 

 お手元に、Ａ4のこちら、部活動地域移行についての資料をご覧ください。 

 教育委員の皆様につきましては、学校部活動の地域移行について承知している部分もあるかとは思いますけれ

ども、まずお手元にお配りした1枚目ですけれども、こちら1枚目を見ていただきたいんですが、こちら学校部活

動地域移行のイメージ図となっております。左側の青囲いの部分が現在の学校部活動の体系となっておりまして

、位置づけとしては学校教育の一環として行っております。 

 それで矢印引かれておりまして、今後なんですけれども、オレンジ囲いになっている部分が地域移行後のイメ

ージとなります。 

 まず、大きく変わる点としましては、現在、学校が主体で行っている部活動を今後地域が主体となって活動を

行うという点になっております。まず、休日、土日、祝日の地域移行をスタートして、将来的には平日もクラブ

化していくという流れになっております。ポイントとしましては、学校の教師の方たちが今まで部活動は教えて

いたんですけれども、今後は地域の方々にお願いしていこうという流れになっております。 

 次に裏面です。裏面に移りまして、裏面になぜ地域移行が必要なのかというふうに書かれておりまして、様々

な要因があるんですけれども、代表的なもの、2つほど載っております。 

 1つが深刻な少子化の進行、2つ目が教員の働き方改革となっております。こちら簡潔にお話しさせていただき

ますと、社会情勢などが変わっていますし、あと教育現場の状況を考えた場合には、学校部活動の在り方を今後

は変えていく必要があるということが、これ松島だけではなくて、宮城県だけでもなく、全国的な流れとなって

おります。 
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 次に、次のページをご覧願いたいんですけれども、下のページになりますけれども、学校部活動地域移行につ

いて、国と宮城県における方針を示しております。上段が国の方針、下段が県、宮城県の方針となっております

が、国・県ともに、当初ですけれども、今年度令和5年度から7年度までの3年間で、まずは休日の部活動を地域に

移行していってくださいというふうになったんですけれども、様々地域によって実情が違いますので、その辺が

ちょっと改められてあります。 

 その改められた内容としましては、地域の実情に応じて、準備が整った市町村から、また準備が整った部活か

ら移行していってくださいよということなので、こちらは準備が整ったものから順次やっていってくださいとい

うふうに、国・県のほうでは改めております。 

 なお、国と県からは、部活の地域移行に当たっての財政支援のほうはちょっとないというふうになっておりま

すので、この辺はどこの市町村でも課題となっております。 

 最後になりますけれども、一番最後の裏面に、こちら具体の松島中学校の部活動所属一覧というものをちょっ

と掲載、表にしております。 

 こちらの表のほうに、左からナンバー、種目、学年、合計、次に（1・2年生）の合計として載せておりますけ

れども、松島中学校、現在、運動部は、野球、サッカー、剣道などを含めて12種目あります。文化部系につきま

しては、吹奏楽を含め3種類の文化系の種目があります。こちら数字が入っているんですけれども、どの部活にも

言えることは、やはり少子化に伴ってですけれども、部員数は減少していますよと。 

 なお、右側にちっちゃい個票で、参考1、小学校児童数という個票があるんですけれども、こちら現在の小学校

6年生から4年生までの人数を記載しておりますが、こちらの人数を見ても分かるとおり、今後も生徒数であった

り、部活動をする部員数が伸びる状況ではないということが分かるかと思います。 

 また、特にですけれども、（1・2年生）合計と赤枠で囲っているところがあるんですけれども、こちら上から2

番目のソフトボール、3番目のサッカー、4番目の柔道、あと8番目の卓球女子に関しましては、来年度入部数がゼ

ロ、または入部数が少ない場合は、中体連の大会などには出られないような状況となっているのが松島中学校の

現状となっています。 

 なお、その中でもサッカー部に関しましては、実質昔から運営に携わっていただいているマリソル松島という

クラブチームがあるんですけれども、そちらのほうからほかの部活に先駆けて地域スポーツクラブ化にしようと

いう動きがありました。それで、そちらのほうに関しましては、松島の教育委員会、松島中学校とも今年度協議

何度か重ねまして、今現在来年度からは地域クラブ化という方向で進めているような状況です。 

 なお、地域クラブ化になった場合には、松島中学校サッカー部というものがなくなります。それで、代わりと

いうわけではないんですけれども、あくまで地域クラブなので、松中以外の他校の生徒、ほかの中学校、大郷町

であったり、鳴瀬であったり、大崎市の鹿島台であったり、そちらのほうからも生徒としては入部が可能な状況

となっております。そうやって今後はほかの部活も維持していかなければならない状況になってくるのではない

かと思っております。 

 以上で説明を終わらせていただきます。 

〔内海教育長〕ありがとうございます。それで、総合教育会議なんですけれども、町長が主催するというのは根

本的な、基本的なスタンスで、私が司会するかと思います。そして今の内容、もう一度一連の内容を一応齋藤班

長さんが説明すると思います。今日お聞きになったことを、いろんなご質問あるかと思います。それで、指名さ

せていただいたりしますので、何か考えていること、疑問に思ったこと、これはいい話だねとか、じゃほかの残

った部分はどうするんだとか、そういう話を何か進めていくと思います。それで、総合教育会議で何か意見を集

約できればいいんですけれども、できなければ、それで一応町長にも知ってもらいながら、町長からもアドバイ

スをもらったりするという形になりますので、ご理解いただければと思います。よろしくお願いします。今日は

意見とか求めませんので、以上です。 

 

８．閉会  午前10時30分 

〔金津主査〕閉会に移らせていただきます。鈴木教育長職務代理者よりご挨拶をお願いいたします。 

〔鈴木委員〕大変ご苦労さまでした。冬休みも無事全部終わりまして、またスタートとしたということです。 

 教育長からいろいろありましたけれども、不登校が増えているというのはやっぱり気になります。もみの木教

室の活動も含めて、前向きにちょっと取り組んでいかなきゃならないのかなと思って。ただじっと待っているん

でなくて、学校ももちろんなんですが、何か先手を打たなければなというふうに感じました。 

 それから、昨日二小で今日一小でタウンミーティング。先ほどPRということ、すごい効果ありましたね。いろ

んな意味での効果。子どもたちの対応がしっかりしてきているということがあるので、何か松島を発信していく
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一つのきっかけになるものとしてこれからも取り組んでいくべきだなというふうに思っておりました。 

 あと、それから先ほどの教育指針の変更ですか。これもすばらしい、全分野が盛り込まれているわけですけれ

ども、これはしっかりとそれぞれ取り組んでいかなきゃない、一つ一つ。ぜひ来年度もいい活動をやっていけれ

ばいいなと思っていました。またよろしくお願いしたいと思います。本日はありがとうございました。 

〔内海教育長〕タウンミーティングは、今日マスコミの取材が入るかも知れません。それから、各小学校のホー

ムページでは出てくるかもしれませんので、取材が来ればさらにいい弾みになるかなと思っております。よろし

くお願いします。どうもありがとうございました。 

 

 

 この会議録の作成者は、次のとおりである。 

  教育課学校教育班 主査 金津 晶子 

 

 

 上記会議録が正確であることを認め、ここに署名する。 
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